STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

U okviru ovog predmeta izu¢ava¢emo proracun statickih i deformacijskih veli¢ina staticki
odredenih nosaca u ravni usled delovanja pokretnog i nepokretnog opterecenja.

Staticke veliine: reakcije oslonaca, momenti ukljestenja i presecne sile (N;T;M).
Deformacijske veli¢ine: pomeranja (u,v), obrtanja (¢) i linearne kombinacije tih veli¢ina.
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Neposredno opterecenje (direktno):

LIl

= ZiN

VN

Posredno opterecenje (indirektno): T

Zadatak:Za neposredno opterecenu prostu gredu prema skici odrediti

dijagrame presecnih sila.
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reakcije oslonaca i
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Prav nosac koji se sastoji od
jedne kinematicki krute ploce,
oslonjen na jednom kraju na
nepokretan a na drugom kraju
pokretan oslonac.

Za vertikalno opterecenje uvek
ima vertikalne reakcije.
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Zadatak:Za posredno opterecenu gredu prema sliciodrediti reakcije oslonaca i presecne

sile.
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Prav nosac koji se sastoji od
jedne kinematicki krute ploce,

Z My =0-11-4+50=0- Il =—12.5kN koja je na jednom svom kraju

nepokretno ukljestena.

ZVi=0—>A=75—12.5+12.5=75kN
ZMA=0—>—75-8+12.5-4+MA=0—>MA=550kNm

3



STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

Klasifikacija nosaca
Da bi sistem Stapova bio nosac potrebno je da ima kinematicki nepomerljivu konfiguraciju, tj
da bude kinematicki stabilan i koji u granicama nosivosti materijala moze da primi i na
oslonce prenese proizvoljno zadate sile. Razlikujemo:
1. Kinematicka klasifikacija nosaca (dobijamo iz uslova kompatibilnosti)

- Zs+Zpy+2,+Z,=2KiD=+0 kinematicki stabilan nosac

- Z+Zp+Z,+7Z,>2K kinematicki viSestruko stabilan nosa¢

- Zo+Zp+72,+2,<2K kinematicki labilan nosa¢

2. Staticka klasifikacija nosaca
- Zy+Zpy+Z,+Z,+m=2K+m iD + 0 staticki stabilan nosa¢
(stati¢ki odreden)

- ZiAZpy+Z,+Z,+m>2K+m stati¢ki viSestruko stabilan
nosac (staticki neodreden)
- Zy+Zp+Z,+Z,+m<2K +m stati¢ki labilan nosa¢
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Stap povezan je samo u 2 ¢vora
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Gerberov nosa¢

T T T T T Stati¢ki neodreden nosac¢

Stati¢ki odreden nosa¢

o et Zglobova: n
Polja: n+1
T o Ploca: n+1
s = = = Uslova ravnoteze za plocu: 3(n+1)
Sila u zglobovima: 2n

= Greda sa prepustom je prav nosac
— koji se sastoji od jedne kinematicki

P yraa krute ploce, oslonjen na jedno
S pokretno i jedno nepokretno
leziste, i kod koga oslonci nisu na

S krajevima nosaca.
T~ Nepravilan raspored zglobova
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Zadatak: Za Gerberov nosac i opterecenje prema skici odrediti reakcije oslonaca i presecne

sile.
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